

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada.	450 p.	1.250 p.	2.400 p.	4.800 p.
Provincias.	1.750 p.	5.000 p.	9.600 p.	19.200 p.
Portugal.	2.000 p.	6.000 p.	11.200 p.	22.400 p.
Cuba y Puerto Rico.	2.000 p.	6.000 p.	11.200 p.	22.400 p.
Unión Postal.	2.000 p.	6.000 p.	11.200 p.	22.400 p.
Demás países.	2.000 p.	6.000 p.	11.200 p.	22.400 p.

Núm. 5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

Núm. 5 cént.

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Idem de espectáculos.	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem mortuorios, línea.	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamo, línea.	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.

Atéjase en los anuncios permanentes

LA PERLA JOYERÍA, PLATERÍA Y RELOJERÍA de (GOMEZ)

Liquida desde primero de año sus grandes surtidos, á menos del costo. PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO
No se dan géneros á vista. Se admiten proposiciones de traspaso.
9, Reyes Católicos, 9

CARRILLO Y C.

Fábrica de abonos
EN SANTAFÉ
Depósito general,
Campe Verde, 3, bajos, Granada.

LOS NUEVOS REINADOS

Se equivocan los que creen que el de Alfonso XIII comenzará en el próximo Mayo; comenzó desde su nacimiento; esto es lo que se deriva de la doctrina monárquica hereditaria: *Rey muerto, rey puesto*. Así lo juzgará la historia y hará bien, ya se trate de lo próspero, ya de lo adverso. Las regencias son una consecuencia de las monarquías hereditarias; pero los Regentes, si por más ó menos tiempo figuran en él, no quedan perpetuamente inscritos en el libro de oro de los Reyes.

Los nuestros no han dejado de tomar posesión de su magistratura con ciertas solemnidades; pero entre ellas no ha figurado como esencial, ni mucho menos, la coronación; al contrario de lo que en otros países aconteció y tal vez acontezca. Los emperadores de Alemania y de Austria llegan á revestirse de vestiduras sacerdotales, y se coronan también como reyes de Hungría; los de Prusia, y modernos emperadores de Alemania, que no pueden acudir al Papa y no tienen obispos de su comunión *quia teones eumus*, toman ellos mismos la corona de sobre el altar, porque les merece poco un pastor luterano para ceñirse. Entre nosotros se ha tomado posesión de la corona, mediante lo que se llamaba la *jura*, ó sea el solemne juramento, por el que se compromete el nuevo monarca á guardar al pueblo sus libertades, fueros, franquicias y buenos usos y costumbres; siempre ha sido entre nosotros la monarquía más democrática de lo que se piensa, y en cada uno de los Reinos y Señoríos, que vinieron á reunirse á los de Castilla y León, renovaban los Reyes tales juramentos seguidos de otros que el pueblo les hacía. Hoy juran ante las Cortes en representación de todo el pueblo; observar y hacer observar la constitución, en la que se guardan las libertades, franquicias y buenos usos y costumbres que nos quedan.

En Francia fué donde las coronaciones solemnes adquirieron verdadera carta de naturaleza. En Inglaterra es costumbre que el Rey practique una especie de retiro espiritual en aquel monumental edificio llamado *La Torre de Londres*, celeberrimo teatro de grandes crímenes y de hazñas no menos extraordinarias, donde han caído muchas víctimas del tiránico poder, quién bajo el hacha del verdugo, quién ahogado en un tonel de Malvasía. La preparación al *oficio del Rey*, como decía con invidiable frase Felipe II, es allí principalmente religiosa. En Francia las coronaciones de los Reyes datan su antigüedad de los primeros tiempos de la monarquía. Una de las parodias históricas á que tan aficionado era Napoleón, se representó bajo las bóvedas de Nuestra Señora de París y sobre su cabeza y la de Josefina colocó sendas coronas el entonces sucesor de San Pedro. La sacra ampolla de Rheims, que se decía bajada por los ángeles para ungir á Clodoveo, figuraba en estos actos solemnes. Pero al coronarse Carlos X, último de los monarcas franceses que celebraron este acto, la Musa callejera y juguetona de Beranger, se ensañó en tales ceremonias, como él sabía hacerlo.

Alfonso XIII es uno de los centadísimos monarcas que lo han sido desde su nacimiento. Solo recordamos un caso igual en la historia de Esparta y en los tiempos de Licurgo, que hasta esas épocas tenemos que remontarnos para en-

contrar un acontecimiento parecido. En Francia se celebraban grandes fiestas y como siempre habían nuevos tributos, llamados de la *jeunesse entrée* cuando se inauguraba un nuevo reinado. Entre nosotros los *alféreses* mayores de cada Reino levantaban pendones en nombre del nuevo Soberano y—repetiéndose á través de los siglos el *panem et circenses* de los romanos, acuñábanse medallas conmemorativas y arrojábanse monedas al pueblo. Claro es que no permanecían mudas las liras palaciegas ni las que aspiraban á serlo. Pero nada de suntuosas coronaciones que nuestro pueblo jamás creyó necesarias, desde que los godos levantaban sobre el pavimento ó el escudo al nuevo Rey, primero entre los iguales, hasta que las modernas doctrinas y opiniones se contentan con un juramento ante las Cortes como depositarias de la representación del pueblo.

Las pobres monarquías castellana y leonesa, las mismas de Aragón y Navarra, á pesar de sus reminiscencias francesas no imitaron en este punto las costumbres de los extranjeros. Carlos V fué coronado por el Papa; mas lo fué en Bolonia y no le trajo á su propia casa, como el Rey de Italia y Emperador de los franceses.

Nosotros nos hemos cuidado más del fondo que del aparato de la realeza, y no por eso han dejado de ser los monarcas españoles amados y temidos de sus súbditos siendo cordialísimas sus relaciones con el pueblo, cuando Dios quería y todos comprendían perfectamente sus obligaciones y sus derechos.

¡ESPERANZA!

Dicen que es esta vida un manantial perenne de amores; que acerbos sinsabores dejan al alma triste y oprimida. Que el amor que gozamos, que los dulces placeres que sentimos, son nada más delirios que soñamos, son nada más quimeras que fingimos. Que no hay dicha en la tierra, ni consuelo, ni encantos, ni dulzura; que la vida en sí encierra un cáliz saturado de amargura. Que el mundo es un desierto, que el placer siempre se nos muestra esquivo que es mejor que estar vivo, para no padecer, el estar muerto... Todo esto dicen; pero yo me aparto de tal creencia, que al dolor nos lanza; si hay quien está de la existencia harto, ¡yo tengo aún esperanza! Creo que el existir no es tan horrible como se piensa, no; sé por mí mismo que tal escepticismo es absolutamente inadmisibile. Están en este mundo juntas con el placer las amarguras; por eso, al lado de un pesar profundo, encontramos un cielo de venturas. La vida es muy hermosa, y aunque se desvaneca cual las alas que ostenta como galas la ligera y pintada mariposa, hay encantos en ella que nos llenan el alma de alegría. ¡St, st, ¡La vida es bella! ¡Quiero vivir! ¡La vida no me hastia! Hay en ella dolores, y la dicha completa no se alcanza; pero ¡qué importan tales sinsabores! ¡Yo tengo aún esperanza!

MIGUEL DE SAN ROMAN.

LA CONQUISTA DEL FONDO DEL MAR

El corresponsal de un periódico norteamericano ha estado en Amiens con objeto de tener una entrevista con el célebre Julio Verne y saber su opinión acerca de las invenciones próximas que cree más probables y de las transformaciones que han de ocasionar en la vida de las sociedades futuras.

El tema es vastísimo, de suerte que tocaron muchos temas; las grandes líneas ferroviarias desde las capitales europeas á las ciudades asiáticas y de éstas á las norteamericanas, mediante

un túnel ó un puente para salvar el estrecho de Behring; el ferrocarril del Cabo al Cairo cruzando todo el Continente Negro; el de Nueva York á Patagonia, siguiendo la gran cordillera que forma el espinazo de las dos Américas; el de Pekin á Sydney en Australia, pasando por debajo del mar de la China y de las regiones de la Malasia; la transformación de las ciudades con la propagación de los automóviles, los teléfonos y los ascensores; el cambio en las costumbres con la conquista del aire por las máquinas voladoras y la casa transportable por el método del automóvil; los milagros de la telegrafía sin hilos, y otra infinidad de prodigios que ya apuntan.

Pero de todas las cuestiones que tratan, la menos vulgar, y en la que el autor de las «Veinte mil leguas de virje submarino» ha presentado puntos de vista más curiosos, es la relativa á la conquista del fondo del Océano. Esta es, por lo tanto, la porción de la entrevista que voy á transcribir.

La conquista del fondo de los mares—dice Julio Verne—esfrece á la humanidad un campo mil veces más vasto que la de todos los continentes juntos. Animales nuevos, plantas nunca vistas, productos hasta ahora desconocidos, nuevos deportes, problemas no previstos, ciencia nueva, todo eso traerá el conocimiento y dominio de esos abismos misteriosos hasta ahora inexplorados.

Conocemos muy poco del planeta que habitamos. Hasta ahora no se ha hecho sino rascar un poco en la corteza. De lo que hay allá adentro y bajo el fondo de los Océanos no tenemos más que conjeturas y suposiciones. Las cuatro quintas partes del planeta están cubiertas por las aguas; ¿qué no podrá haber bajo esa inmensa extensión? Acaso las más ricas minas de oro se hallen bajo esos fondos; materiales desconocidos, productos con propiedades no soñadas, puesto que apenas se ha explorado una décima parte de la superficie total del globo.

Los buzos, con sus escafandras, han dado los primeros pasos en esas regiones ignotas; pasos de niños asomándose á las afueras de la aldea. Los barcos submarinos abren ya el camino por donde se podrá aventurar el hombre á expediciones más audaces. Los progresos de la ingeniería y los avances de la electricidad nos darán el resultado final.

Y entonces el fondo del Océano tendrá sus exploradores, como los ha tenido en épocas aún recientes el terrible continente africano; sus mártires, sus tragedias, su larga historia de fracasos y de triunfos.

No hace mucho tres oficiales de la marina rusa, ataviados con sus escafandras, se hallaban sumergidos á muchas brazas bajo el nivel del mar, inspeccionando un bote submarino que no podía ponerse á flote. De repente, se vieron atacados por una tropa de tiburones. ¡Hay caza de tigres en la India, de leones en Africa, de jaguares en América, que pueda ofrecer más lances, más peripecias, más emociones, que estas cazas y luchas tremendas en las profundidades del mar?

Cuando empiecen á conocerse esas regiones misteriosas y los muchos productos preciosos que encierran, algunos aún desconocidos, se traigan á la superficie para uso y provecho del hombre, aparecerán nuevas industrias, nuevas ramas de comercio y aún nuevas luchas.

No se tardará mucho sin que las naciones se disputen las cavernas del Océano, como ahora se pelean por los campos de oro. Las potencias se apresurarán á anexionarse porciones del fondo de los mares, como se han apresurado aquí arriba á anexionarse territorios salvajes ó pertenecientes á los pueblos más débiles. Habrá minas y colonias submarinas y guarniciones especiales para guardarlas y chequeos y guerras con armamentos nuevos. La Geografía física y política ensanchará sus fronteras. Más campo para la historia.

Pero al mismo tiempo la moral, la justicia y el derecho tienen que ir avanzando. Llegará un tiempo (éste sí que está más remoto), en que reinará la paz universal, en que las contiendas no se dirimirán por la fuerza bruta, en que la tierra, nuestra madre, será de todos; arriba mirando al sol, y abajo en las oscuridades del Océano. Se explotará todo en beneficio de todos, y en las horas y períodos de descanso, no sólo se harán expediciones á contemplar y recrearse en los paisajes de apacibles lagos, de pintorescas islas, de bosques y montañas, sino que también el yate sumergible nos llevará á las cavernas profundas, que iluminadas por la electricidad, nos mostrarán los secretos de los senos del Océano. Y si gustamos aventurarnos solos

por aquellas regiones adonde no alcance la luz voltaica, aún podremos contemplar, reluciendo en medio de las tinieblas, algunas plantas submarinas fosforescentes y animales acuáticos, también provistos de luz propia, astrós errantes de aquellas regiones del profundo.

VICENTE VERA.

Granada al día

El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar á la admisión del recurso de casación entablado por D. Elias Martín Jofré, contra la sentencia dictada en autos de pobreza seguidos con D. Emilio Moreno Salas y otros.

Se ha preparado recurso de casación contra la sentencia recaída en autos seguidos entre D. Enrique Ibarra y D. Miguel Cueto Serroche, sobre cobre de cantidad.

Ha sido nombrado capellán de segunda clase del penal de esta ciudad don Diego García Encinas, con 1.500 pesetas anuales de sueldo, destino que sirve el mismo con la categoría de tercera.

Se ha concedido ingreso en el cuerpo de carabineros, con destino á la comandancia de Gerona, á Francisco Vidal Ruiz y Jerónimo Yeste Asenjo, que lo tenían solicitado.

La cantidad ingresada durante Diciembre último por recargos municipales precedentes de territorial é industrial en esta provincia, con destino al «Fondo de atenciones de 1.ª enseñanza», asciende á 59.468.79 pesetas.

El subcomité del partido republicano federal del barrio de San Pedro, ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, Manuel Castiño; vice, Miguel López Morales; primer secretario, Antonio López; segundo secretario, Juan de Dios Peña; delegado para el comité local, Luis Quesada Sánchez.

Ha sido nombrado rector de la Universidad católica del Sacro Monte, el canónigo de aquella iglesia colegiata don Manuel Medina Olmos.

La Alcaldía por medio de edicto hace saber: Que en la sesión inaugural celebrada por la Corporación Municipal el 3 del corriente, se acordó que las sesiones ordinarias se celebren una vez cada semana y que tengan efecto los jueves á la hora de las trece.

«La cuerda granadina»

El *Imparcial* de Madrid, en la hoja literaria que titula *Los Lunes*, publica un artículo de don Manuel del Palacio, en el que este distinguido escritor hace la historia de *La cuerda granadina*, grupo de hombres que la casualidad juntó un día, y á los que debió Granada uno de los períodos de más esplendor y brillantez, así en la literatura como en el arte.

Por real orden se le ha concedido autorización al ayuntamiento de esta ciudad, para establecer arbitrios extraordinarios, por valor de 147.384.56 pesetas, sobre las especies no comprendidas en la tarifa primera del impuesto de consumos.

Se ha dispuesto que cumplan condena en el penal de esta ciudad, Manuel Parra Calada, Evaristo Tercuato García y Canuto Moreno Ruiz.

El Gobernador civil ha insistido en la competencia que tiene entablada con el juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad, para conocer en causa que instruye contra doña Encarnación Ortega, sobre supuesto delito de adulteración de medicamentos.

Se ha enviado á la Comisión provincial el expediente instruido sobre la constitución del ayuntamiento de Caniles, con objeto de que informe en lo que respecta á la competencia entablada con el juez de instrucción de Baza para conocer en causa que tramita.

El Gobernador civil ha declarado nulo el acuerdo en que el ayuntamiento de Moclin, dispuso que abonase cierta cantidad á la caja municipal D. Sabino Lucena Bolívar.

Ayer se les expidieron licencias de uso de armas á D. Antonio Mirón, D. Cecilio Gómez Moreno y D. Francisco Guerrero Pascual.

El Gobernador ha enviado al Ministro los recursos de alzada presentados contra los acuerdos en que la Comisión provincial declaró nulas las elecciones mu-

nicipales celebradas en Guadahortuna, Darro y Piñar.

El rector de la Universidad ha enviado al Gobernador de Jaén los títulos de Bachiller en Artes expedidos á D. Manuel Asencio Maestro, D. Adolfo Morales Gómez y D. Evaristo Gerge Alfaro Gordón.

Han sido nombrados escribientes del Instituto de Málaga, D. José Ruiz Castro y D. Vicente Cremadas.

—Del de Jaén, D. Luis Gómez Tauste. —Conserje del de Almería, D. Francisco Real y Bobis; bedel, D. Salvador Pallares Martínez; portero, D. Rogelio Martínez Hernández, escribiente, don Manuel Esteban Echevarría.

—Oficial del de la Secretaría del de Granada, D. Fedeaico Angule Sánchez. —Oficial de la del de Jaén, D. Pedro Mora Carmona.

El Gobernador ha nombrado vocales de la junta municipal de Sanidad de Diezma á D. Antonio Rodríguez Calvo, D. Fernando Torres García y D. Raimundo Vico Sela.

—De la de Fuentes Vagueros, D. Manuel Palacios García, D. Manuel Correal Calvo y D. Miguel Medina Rioja.

No se permite escurrir...

Dice la prensa madrileña, que en el ministerio de la Guerra se han puesto carteles prohibiendo que se escupa en el suelo.

Creemos que sería muy conveniente para la salud pública la existencia de los mismos en los cuarteles, centros de enseñanza ó de recreo y oficinas de nuestra ciudad y, en general, que esa prohibición se haga en todos los puntos en que se aglomeren muchas personas.

Fuera de España se prohíbe escurrir, y nadie escupe sino donde debe. Conveniría que aquí nos acostumbráramos á entrar en un régimen higiénico, por lo que toca á este punto.

En el último Congreso contra la tuberculosis celebrado en Londres, pusiéronse de manifiesto los peligros de la expectoración allí donde puede el microbio de la enfermedad hallar vehículo apropiado para propagarse. Ya que en todo vamos zagueros de las demás naciones, imitémoslas en lo que tanto importa para la salud pública.

En el palacio de Agrela

El distinguido revistero de salones *Monte-Cristo*, publica en *El Imparcial* la siguiente crónica:

«Un palacio artístico y elegante, cuyas estancias evocan recuerdos de los sitios reales en donde trascurrieron los primeros años del reinado de Luis XVI y de María Antonieta; salones en que se reproducen todas las refinadas elegancias del estilo que puso en boga aquella reina infortunada; muebles copiados de los que adornan los salones de Trianon, de Compiègne y de Fontainebleau; retratos al óleo y al pastel reproduciendo las hermosuras que formaron aquella corte esplendorosa; mármoles y bronce en que el buril ó el cincel imprimieron las formas de clásicas bellezas, todo ese conjunto armónico constituye la morada de los condes de Agrela, que es, sin disputa, una de las más bellas de Madrid.»

Si á tales refinamientos artísticos se agrega la profusión de flores y de plantas que adornaban los salones, su espléndida iluminación, el notable sexteto de Barbero ejecutando los valse de moda, una cena suntuosa servida en aquel comedor de tenos claros, con artísticos relieves y preciosos muebles de caoba y bronce, maravillosamente cincelados, y una concurrencia de hermosuras como pocas veces se reune, podrá tenerse una idea compendiada de lo que fué la fiesta ofrecida á la sociedad aristocrática por los condes de Agrela.

Hizo allí su presentación en la sociedad de Madrid la gentilísima hija de los condes de Pecci, sobrinos de Su Santidad y hermanos de los condes de Agrela.

Entre las damas que asistieron recordamos á las marquesas de Ahumada, Squilache, Laguna, Tenorio, Santa Cristina, Bolaños, Pickman, Santa María de Silveira, Ivanrey, Somoancho, Jura-Real, Viana, Portago, Ayerbe y Valderrazo; condesas de Aguilar de Inestrellas, del Puerto, Claviejo, San Luis, Caltavuturo, Villaganzo, Torre-Arias, Reguena, Valmaseda, Viñaza, Pecci y Vilana.

Señoras y señoritas de Arcos, Iturbe, Le Motheux, Barrenechea, Silveira (don Francisco), Agrela (D. Mariano), Núñez de Prado, Laiglesia, viuda de Delgado, Castellanos, Carvajal, Caballero, Valera, Comyn, Santa Cruz, Martínez de Irujo, Vistahermosa, Casani, Xifré, Granada, Ferry y Santos Suárez.

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y materiales.

Instalaciones de lujo y económicas por el precio estricto del coste, haciendo los abonos por contador de energía o por tantos alizados.

Recordamos entre los hombres al ex-presidente del Consejo Sr. Silvela, los ex-ministros Abarzua y Dato, los señores Laiglesia (D. Francisco), Cerny (D. Antonio), B. Bernaldo, Mirasol (D. Francisco), embajadores de Austria-Hungría y de Italia, ministros de Méjico y Argentina, duques de Sotomayor, Granada, Ciudad Real, Conquista, Luna y Bivona, marqueses de Abumada, Villadarias, Valdeherrero, Pickman, Monteagudo, Santa Cruz y Portago, condes de San Luis, Santa Coloma, Puerto Real, Oropesa, Cazal, Clavijo, Torre-Arias, Viñaza, Vilana y Peña Ramiro.

El nuevo Ayuntamiento

Ayer debió celebrarse su primera sesión el nuevo Ayuntamiento, pero nuevo y todo, no se llegó a reunir el número suficiente de señores concejales, y el cabildo anunciado no pudo tener lugar.

Empieza la flamante Corporación por aceptar la rutinaria costumbre de que las sesiones se celebren a la segunda cita, a pesar de los buenos desechos con que se ha dicho que van a la casa del pueblo los noveles regidores.

No se ha ultimado todavía el encasillado de nombres, pero se da como seguro el siguiente reparto de presidencias.

- Comisión de Presupuestos.—El Alcalde. Hacienda.—D. Eduardo Moreno. Impuestos.—D. Fermín Camacho. Beneficencia.—D. Antonio Amor. Ornato.—D. Francisco Martín. Fiestas.—D. Miguel López Sáez. Fomento.—D. Miguel H. rques. Abastos.—D. Antonio Omedo. Personal.—D. Enrique Vidal. Aguas.—D. Felipe Lachica. Alumbrado.—D. Luis Rico. Cementerio.—D. Miguel Pareja.

Observatorio astronómico.

Cerca del Noviciado de Caruja, se están ejecutando las obras necesarias para montar un magnífico observatorio astronómico, dotado con los últimos adelantos de la ciencia.

Los jesuitas se proponen, a lo que parece, que este observatorio sea de verdadera importancia, acaso el mejor de España, para que los estudios que en el mismo se hagan, sean de positivo provecho a los que los realicen.

Según se nos asegura, dentro de dos meses quedarán completamente terminadas las obras de instalación, con sus correspondientes aparatos, algunos de los cuales deben pronto llegar del extranjero donde se construyeron; y la inauguración del gran observatorio, se verificará en forma solemne, invitando los padres jesuitas al acto a las eminencias científicas de Europa.

Del Corazón de Jesús.

En el acreditado establecimiento de papelería y objetos de escritorio de don Rosendo López, Mesones, 61, esquina a la placeta de Santo Cristo, se ha recibido una gran remesa de placas del Sagrado Corazón de Jesús, y éstas se venden a 75 céntimos cada una.

En el convento de Carmelitas Calzadas, celebró ayer su toma de hábito la profesora doña Victoria Jiménez Echevarría, que por espacio de muchos años ha tenido un colegio privado en la calle de San Matías. También ayer tomó el velo en el mismo convento su hermana doña Emilia, antigua profesora de la escuela pública de niñas de la parroquia de la Magdalena, que por su edad no ha podido tomar hábito.

Al acto concurrieron muchos fieles y estuvo encargado de la plática el P. Arcaya.

Sorteo de Jurados.

Para actuar en las causas que han de verse en el próximo cuatrimestre, han resultado elegidos los siguientes:

Juzgado del Campillo. Cabezas de familia.—D. Antonio Huete Vilchez, don Francisco Romero Echeja, D. Antonio Caño Pelegrina, D. José López Moya, don Juan Díaz Ruiz, D. José Molina López, D. Enrique Marín Ruiz, D. Enrique Mu-

ros Moleón, D. Francisco Algarra Molina, D. Ramón Aragón Orozco, D. Fernando González Notario, D. Enrique Molina Yáñez, D. Francisco Jiménez Martín, D. Aureliano Vilchez Fernández, D. Manuel Porcel Cobato, D. José Baeza Fernández, D. José Díaz Ouesada, don Andrés García Vázquez, D. Pedro Molina García y D. Antonio Linares García.

Suplentes.—D. José Moreno Morcillo, D. Antonio Bedan López, D. Fabián Navajas Fernández y D. Avelino Gutiérrez Borlón.

Capacidades.—D. José Guíjarro Miguel, D. José Romero Núñez, D. José Fernández, D. Eulogio Vallejos Ruiz, D. Pablo Perales Gutiérrez, D. Modesto Ceadoya Busquet, D. José Mesa Benhome, D. Fernando Rodríguez García, D. José Martín Cortes, D. Diego Sánchez Mendo, D. Nicolás Banel Delgado, D. Enrique Vidal Martín, D. Agustín Gutiérrez Bellesteros, D. Francisco Montalvo Muñoz, D. Eduardo Cobos Tornero y D. Juan Porcel López.

Suplentes.—D. Melchor Puga Callejas y D. Antonio López Carretero.

Aunque la desgracia de familia que estos días ha experimentado el joyero Sr. Gómez le ha obligado a retrasar su liquidación, por tener cerrado el establecimiento durante los días de duelo, los apremios del público le han hecho imprimir gran actividad en la preparación de las alhajas que se propone hacer dinero, y anteayer y ayer no cesó de marcar géneros con el extraordinario descuento decidido al tomar la resolución de retirarse del comercio. De manera, que el que quiera comprar joyas por la mitad de su valor, ahora puede adquirirlas en La Perla, Reyes Católicos, 9.

Hay a la una de la tarde, en los hoteles de la Alhambra, obsequiarán con un almuerzo-comida, al alcalde Sr. Lachica, sus amigos particulares.

Sr. Alcalde: Por tercera vez llamamos la atención de S. S. acerca del mal estado del pavimento de la calle de la Fuente Nueva.

Los vecinos se quejan de que dicha vía se encuentra en completo abandono, pues es casi imposible transitar por ella.

En la calle de la Fuente Nueva existen hasta charcas. ¿No podrá ordenar S. S. que sea reparada la citada calle?

Ha sido elegido rector de la Universidad Católica del Sacromonte, D. Manuel Medina Omos.

Se indica como el más probable candidato para obtener el cargo de abad del Sacromonte, a D. Cristóbal González.

En el próximo verano se verificarán oposiciones para cubrir cuatro de las cinco plazas de canónigos vacantes en el Colegio-abadía dionisiano; quedando una vacante, porque hace mucho tiempo es costumbre que aquel cabildo no esté completo, para evitar ciertas obligaciones de la fundación.

Para gente delicada. Los que aspiran a comer buenos pasteles; quien los quiera grandes y de paladar delicadísimo, cómprenlos en el restaurant La Alhambra, Puerta Real, 5.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—Un obrero ha tenido la desgracia de ser cogido de un brazo por un tirante de la máquina de la fábrica de aceites Las Montañas, fracturándose dicho miembro.

Ha contraído matrimonio la señora Gloria Muñoz con don Juan Guzmán.

El Conservador de Jaén realiza una campaña abogando por la construcción de una barriada para obreros. Ha recibido muchas adhesiones al pensamiento.

ALMERIA.—Ha fallecido doña Carmen Pujazón Iribarne, esposa de D. José López.

Se encuentra en Berja el exdiputado a Cortes por dicho distrito, D. Telesforo González Vázquez.

MÁLAGA.—Ha fallecido don Federico Bermúdez.

CORDOBA.—Han casado, la Srta. Joaquina García Hacer y el oficial de caballería D. Carlos Lawenfeld Humara.

Ha salido de Jerez para Mezquitilla (Palma del Río), el general Sr. Primo de Rivera.

Comunican de Bélmez, que en el almacén de la viuda de Sánchez, ha ocurrido una terrible explosión de dos cajas de cápsulas de dinamita para las minas, resultando con gravísimas heridas los dependientes Juan Platero y Nicolás Pérez.

En la mina «Cinco Amigos», del pueblo de Posadas, el obrero Francisco Segura Martínez, se cayó a un pozo mi-

nero de 10 metros de profundidad, quedando muerto instantáneamente.

CADIZ.—La señorita Isabel Sánchez de Hoces y su hermano don José, hijos del ministro de Estado, han heredado tres millones cada cual, de un caballero amigo del señor duque de Almodóvar del Río, que ha fallecido en Jerez.

Se ha celebrado consejo de guerra verbal contra el soldado sevillano Manuel Reina Belda, acusado por pretender quitar el fusil a un cabo y tirar un botellazo al oficial de guardia que prestaba servicio en el cuartel de San Roque, donde aquél se hallaba preso. La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe el Capitán general del distrito.

SEVILLA.—Se duda aquí que se confirme la noticia referente al traslado a Barcelona del Gobernador Sr. Manzano; pero en la duda, la prensa se opone a que el traslado se realice, comprendiendo que en el cambio de autoridad, Sevilla no saldría gananciosa.

San José, Nuestra Señora del Carmen y otros cuadros de asuntos análogos, con marco dorado, gran tamaño, 15 pesetas, tienda, Zacatín, 5.

Notas taurinas

Se comenta en los círculos taurinos la noticia de que el espada Antonio Fuentes regresará a España en el próximo mes de Febrero, pues se creía que iba a estar más tiempo en las plazas mejicanas.

De teatros

La temporada dramática agoniza; pero el escaso público que solía asistir al teatro, tomando las vísperas con tiempo, a fait dejó ses adieux; ó más claro, que ha dicho ahí queda eso, y no quiere parecer por el Campillo.

A los señores abonados, aunque tarde, se les ha agotado la paciencia, y el Principal recordaba anoche aquello de campos de soledad, mustio collado, etc.

Y lo peor del caso, peor para actores y empresa, es que tienen razón los que se abstienen, (bonito endecasílabo); porque a cualquiera se le ocurre que para no gozar del espectáculo, y gozar, en cambio, de una temperatura glacial, es preferible ir a cualquier parte menos al teatro.

Aquello es la antesala de la Siberia. Quedamos, pues, en que el favorecido conde de Campillo, estaba anoche animadísimo; y los artistas tan frescos. ¡Oh, si, cuando digo que hacia frío!

Quedamos también en que estos señores (la Srta. Cirera es una excepción honrosa) deben ir a la escuela de declamación antes de hacer La escuela de las coquetas; después aprenderse bien los papeles; luego ensayarlos con amore, y finalmente... no hacerla.

Tal vez así conseguirían aplausos. Lo que es el mío no había de faltarles seguramente.—V. F.

En el teatro de la zarzuela se estrenó anteayer el drama lírico, letra de D. Eugenio Selés, música del maestro Vives, titulado La nube.

Aun cuando al principio interés poco la acción, fué aumentando el éxito y, al finalizar la obra, resultó satisfactorio, saliendo los autores a escena repetidas veces y escuchando grandes aplausos.

Se distinguió en la interpretación el barítono Valentín González, que cantó notablemente unos couplets muy bien hechos.

En el Salón de Actualidades se ha estrenado un monólogo, titulado Chico y chica, letra de Ratael Maroto, música del maestro Baquerín.

Octavo éxito franco y los autores salieron varias veces al proscenio.

Dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, se calman con valerolína Monreal, más eficaz que la antipirina, é inofensiva.—Principales farmacias.

Para la inapetencia, pesadez de estómago y dispepsia, tomad el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, y no solo tendréis apatito, sino que haréis bien las digestiones. Pídsese siempre Elixir Sáiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra Stomatol, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Clases de francés, alemán é inglés. Terminadas las vacaciones de Navidad, se abren nuevamente los cursos en la Academia de Comercio y Lenguas vivas, Acrea de Darro, 80, 2.º

Honorarios: 8 pesetas mensuales en clase colectiva y 12 pesetas mensuales por lección particular.

Tertulia de conversación francesa para aprender el acento parisién.

Teneduría de libros y cálculo mercantil, a precio convencional.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia Sala de lo civil.—Vélez Málaga: La testamentaria del Dr. Ricardo Larros con D. José Moreno Santiago, incidente de nulidad, hoy apelación de sentencia; abogados, Sres. Vida y Rodríguez Aguilera; procuradores, Sres. López Carretero y Gómez López.

Sala de lo criminal, sección 1.ª—Salvador: Contra Francisco de la Fuente Gallegos, por hurto; abogado, Sr. Juristo; procurador, Sr. Jiménez.

Motril: Contra Miguel Bastos Cano, por hurto; abogado, Sr. López del Hierro; procurador, Sr. Moles.

Motril: Contra José Márquez Estévez, por hurto; abogado, Sr. Moraleda; procurador, Sr. Mesa.

Carreo de anoche

Choque De Nueva York comunican que en un tunel ha habido un choque de trenes, resultando muertos 15 viajeros y resultando además heridos.

Choque de trenes Madrid 8.—El jefe de la estación de Fátela (Santiago) comunica haber chocado en el kilómetro núm. 16 un tren de viajeros con unas vagonetas, desprendidas de otro.

Han resultado un muerto y varios heridos.

Acuerdo adoptado Madrid 8.—Dicen de Barcelona que los comisionados de los patronos han celebrado una conferencia en el ayuntamiento, con los obreros metalúrgicos, acordando trabajar durante dos meses, diez horas con un aumento del 50 por 100 en los jornales respectivos.

Entre tanto dos comisiones formadas de tres patronos y tres obreros recorrerán los talleres del extranjero para estudiar las condiciones del trabajo.

Los republicanos detenidos Madrid 8.—El juez que entiende en los sucesos ocurridos con motivo del mitin libertario celebrado el domingo último, ha decretado la prisión de los republicanos que fueron detenidos como complicados en los alborotos.

El País pide que sean trasladados a las celdas destinadas a presos políticos, los dichos republicanos que se encuentran reclusos en celdas comunes.

Conflicto entre letrados De la Coruña dicen que se complica el asunto de los abogados, en el cual entiende la Audiencia.

Caso de que la resolución de la Sala, como se cree posible, sea contraria al acuerdo del colegio, el conflicto tomará serias proporciones, dándose de baja todos los letrados.

En el asunto intervendrán algunos colegios de abogados de España.

Los expulsados se proponen ejercer la acción civil y criminal.

El nuevo director del «Figaro» El presidente del consejo de vigilancia de Le Figaro, Mr. Prestad, se ha posesionado, con arreglo a la sentencia dictada por el tribunal de apelación, de la dirección absoluta de dicho periódico.

Ni la marcha del diario, ni el cuerpo de redacción, se modificarán por el momento.

Un oficial traidor París 7.—D. de Berlin telegrafian a L'Echo de Paris, que en Viena va a ser juzgado un oficial a quien se acusa de haber vendido a los agentes franceses documentos importantes para Alemania.

Los sometidos al procedimiento militar La mayoría de los detenidos y sometidos al procedimiento militar por los sucesos de Besos, son vecinos de San Andrés de Palomar.

Entre ellos hay un padre y dos hijos, otro apellidado Pojrs, hijo del excomandante de la guardia municipal, y otro apodado Termas, que fué herido en la cabeza durante la refriega.

Suceso misterioso Pontevedra 8.—En Laguardia, el mar arrojó sobre la playa el cadáver de un individuo que se marchó el día primero de este año acompañado de otro que le propuso dedicarse al contrabando.

Créese que se trata de un asesinato. El juzgado instruye las oportunas diligencias para el esclarecimiento de los hechos.

Dimisión evitada Madrid 8.—El Español relaciona el viaje del Sr. González con un supuesto incidente habido en el último Consejo en Palacio.

Parece ser que en la regia estancia le llamaron la atención sus mismos compañeros por ciertas alegorías publicadas clandestinamente.

El Sr. González quiso dimitir, evitándolo el señor Sagasta, licenciándolo por unos días.

Trajes blindados San Petersburgo 8.—El inventor Scepaur, ha presentado al Zar un traje blindado de seda, asegurando es imposible lo atraviesen las balas ni las armas blancas. Ha prometido hacer experiencias delante del Zar y en el caso de que el resultado fuese favorable, recibirá el encargo de hacer un abrigo para el emperador de Rusia que le cubra todo el cuerpo.

Dícese que el inventor tiene ya encargos análogos de otros soberanos, temerosos de los atentados anarquistas.

Un juez procesado Murcia 8.—El ministro de Gracia y Justicia ha telegrafiado ofreciendo castigar severamente al juez señor Lavallina, si son ciertos los cargos que contra él se alegan. Dicho juez ha desaparecido de esta capital y creyéndose está en Madrid, se ha dictado contra él auto de procesamiento, prisión y embargo.

Robo en Motrico San Sebastián 8.—Ha sido robada la caja del Ayuntamiento de Motrico. Los ladrones se llevaron 21.000 pesetas.

Inglese y boers Londres 8.—Despachos del generalissimo Kitchener, fechados en Johannesburg, anuncian que las tropas del general Plummer, tuvieron varios encuentros con los boers mandados por Botha y Appermann.

Estos fueron rechazados, pero con sensibles pérdidas por parte del ejército británico.

Murieron el mayor Walestin y 18 soldados y quedaron heridos cinco oficiales y 28 soldados. Los boers tuvieron nueve muertos.

Una sorpresa Londres 8.—El general Hamilton sorprendió un campamento boer, haciendo al enemigo 70 prisioneros. Los ingleses quedaron dueños del campo.

Agitación socialista París 8.—Aumenta la agitación socialista en todo el territorio belga, alarmando a las autoridades la actividad de que dan muestras los obreros.

Recientemente se han creado varias federaciones cooperativas obreras y actualmente se organizan meetings y manifestaciones a favor del trabajo universal.

Disgusto en Gijón Gijón 8.—Ha causado pésimo efecto la nueva división territorial, para los institutos de Oviedo y Gijón.

El director del Institute de Jovellanos ha dimitido. El asunto se tratará ampliamente en el Consejo, habiéndose citado al efecto a sesión extraordinaria.

Personas reales. Se ha trasladado de París a Inglaterra la infanta doña Eulalia.

Se encuentra en Niza el gran duque de Rusia, Boris Vladimirevitch.

Se anuncia oficialmente que la reina de Inglaterra bautizará el acorazado de primera clase Queen, que será botado en Deronport en Marzo próximo.

Se dice que Eduardo VII se propone asistir al lanzamiento del acorazado de 18.000 toneladas, que llevará el nombre del monarca y que se construye en Plymouth.

La condesa de Flandes ha salido de Bruselas para Spa, donde decididamente la reina de los belgas pasará el invierno, desistiendo de trasladarse al Mediodía de Francia, como se pensó en un principio.

El estado de salud de la soberana no inspira cuidado alguno.

El mes próximo se celebrarán en Viena las bodas de oro de los archiduques Reniero.

El archiduque, hijo del príncipe Reniero y de la princesa Isabel de Saboya-Carignan, cuenta setenta y cinco años de edad.

Es académico de Ciencias, feldmariscal del ejército austriaco, caballero del Toisón de Oro, de San Andrés de Rusia, de la Annunziata de Italia y del Águila Negra de Alemania.

Su esposa, la archiduquesa María Carolina, hija del archiduque Carlos y de la princesa Enriqueta de Nassau-Welburgo, cuenta setenta y siete años de edad.

Ha llegado a Roma Mahmud Pachá, cuñado «pródigo» del sultán de Turquía.

El matrimonio de los militares París 8.—A pesar de las gestiones hechas por varios diputados, el ministro de la Guerra de Francia está resuelto a mantener en toda su integridad las disposiciones existentes referentes al matrimonio de los oficiales del ejército.

En cuanto se reanuden las sesiones de las Cámaras se tratará de esto; pero se cree que la mayoría aprobará la conducta del ministro.

Discurso de la Corona en Berlin Berlin 8.—El discurso de la Corona en la apertura del Landtag (Parlamento prusiano), celebrada en la tarde de hoy, hace constar que la situación económica del país es generalmente desfavorable.

Los ingresos en los ferrocarriles del Estado han sido muy inferiores a los cálculos presupuestos.

El discurso se refiere después a la situación de las provincias orientales de origen polaco, donde el Gobierno sostendrá el germanismo y combatirá con firmeza y constancia toda tendencia hostil al Estado.

Noticia desmentida París 8.—Se halla desmentida en absoluto la intervención de elementos militares ingleses en la custodia del tren que condujo a Pekín a los emperadores de China.

Cuando esto se indicó, las autoridades chinas se quejaron al ministro de la Gran Bretaña, el cual ordenó que para nada se mezclara representación alguna del ejército en este asunto.

Únicamente el personal afecto a la explotación del ferrocarril acompañó y veló por la seguridad del tren real.

Suscripción de Obligaciones del Tesoro Dice El Nacional recibido anoche en Granada:

El tema de todas las conversaciones en los círculos políticos ha sido el fracaso del empréstito de los 125 millones, ideado por el Sr. Urzáiz, para con su producto, recoger los pagarés del Tesoro que están en poder del Banco, y al que sólo ha concurrido como entidad importante el Banco Hipotecario con 21 millones, que ya tenía comprometidos en dicha operación.

Decían los comentaristas que la primera equivocación del ministro ha sido la de no abrir la suscripción en más plazas que en la de Madrid; pero esto no obstante, todo el mundo cree que aun cuando la hubiese abierto en otras, dado el módico interés ofrecido (el 2 1/2 por 100), el fracaso era inevitable.

Comentábase también lo ocurrido con el Monte de Piedad, que había ofrecido suscribirse por 10 millones, cosa que no ha hecho.

Con este motivo vuelve a hablarse de que el señor Urzáiz se encuentra muy contrariado y que desea abandonar la cartera.

Ha continuado la suscripción, hacién-

SAN FELIPE DEPÓSITO DE CARBONES MINERALES FERNANDEZ LIMONES HERMANOS (Sociedad en comandita) CASA FUNDADA EN 1880 San Jerónimo núm 49.—Teléfono núm. 166

Herraj carbonizado ó cisco de Picón de orujo á domicilio:

- Saco de la capacidad de un hectólitro . . . 7'00 pesetas. Id. de los corrientes . . . 6'00 » Decálitro, en almacén . . . 0'70 »

NOTA.—Los envases, de no devolverse, se abonará por cada uno 60 céntimos.

dose operaciones por valor de 730.500 pesetas, todas de particulares y en su mayoría de seis meses.

Una nota de "El Globo,"

Nuestro estimado colega publica una brillante nota parisiense que encabeza con la noticia y el comentario siguiente: «Mr. Paul Loubet, el hijo del presidente de la República, ha tenido el buen gusto de no aceptar el papel de Als á papa, que los electores de Drome trataban de ofrecerle.»

—El cargo de diputado—ha dicho el joven abogado—es un cargo político, y en tanto que mi padre sea presidente yo no debo entrar en la Cámara.

La reflexión de Paul Loubet está llena de buen sentido, y demuestra que no siempre los hijos, sobrinos, yernos... y demás parientes y amigos de los hombres que ocupan altos puestos, son necios que se aprovechan del prestigio del papá...

—Escriba el suceso una enseñanza fácil de comprender: Paul Loubet es hijo.

Wilson era yerno.

Porque suponemos que el ilustrado corresponsal de El Globo se habrá referido sólo á los hijos, sobrinos y yernos franceses.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like interior, exterior, amortizable, etc.

Francos . . . 34 40 Libras . . . 33 70

Desórdenes en Zaragoza

Madrid 9 (20 45.)

En el ministerio de la Gobernación se han recibido despachos oficiales de Zaragoza dando cuenta de las aonadas que han tenido allí lugar con motivo de la despedida del Gobernador civil de aquella provincia, Sr. Avedillo.

Lo ocurrido es lo siguiente: Al saberse el traslado del Gobernador, que se ha distinguido por su criterio libe-

ral y tolerante, captándose la estimación pública, los elementos democráticos y otros conocidamente anticlericales, organizaron una manifestación que recorrió las calles dando vivas al Sr. Avedillo y á la libertad, y ¡muera! á los reaccionarios y á los jesuitas.

El vecindario se alarmó, temiendo que ocurrieran graves disturbios, como poco después se desarrollaron efectivamente.

Varios grupos numerosos de manifestantes, después de los referidos desahogos, se dirigieron á la residencia de los jesuitas, apedreándola con furia.

Del edificio de los jesuitas partieron disparos de arma de fuego, que exasperaron á la multitud, la cual pretendía prender en aquel fuego.

Esto no llegó á realizarse, porque, acudiendo oportunamente fuerzas de la guardia civil, cargó contra los amotinados, hasta ponerlos en dispersión.

Resultaron bastantes individuos contusos.

Reina en Zaragoza extraordinaria excitación.

La cuestión obrera

Barcelona.—Continúa la tranquilidad en la población.

Debido á las excitaciones del señor Socias, no cesa de gestionarse el arreglo de todos los obreros con sus respectivos patronos, para que terminen las huelgas satisfactoriamente; pero esta tarea es difícilísima, porque cada día es mayor el desacuerdo entre industriales y operarios, efecto de las pasiones de la lucha en la defensa de sus respectivos intereses.

Sin embargo, muchas fábricas funcionan nuevamente.

En San Martín de Provensals, se trabaja ya en algunas, merced á la influencia del Gobernador.

Este no desescansa, procurando conjurar los conflictos obreros.

Las obligaciones del Tesoro

La suscripción hecha hoy á las nuevas obligaciones del Tesoro, emisión de 125 millones de pesetas, asciende á 1.805.500 pesetas.

El anarquista Montenegro

Barcelona.—Ha sido puesto en libertad el anarquista apellidado Montenegro, porque ha probado ser ageno á los sucesos de los anteriores días.

La viruela en Londres

Telegrafan de la gran metrópoli británica, que está produciendo allí extragos la enfermedad variolosa; reinando al mismo tiempo entre la población femenina terrible pánico, al ver amenazada su belleza.

Militares de damas distinguidas emigran para librarse del contagio. El gobierno inglés adopta severísimas medidas sanitarias.

La coronación

Ya se están proyectando las fiestas que se deben celebrar en Mayo con motivo de la coronación del rey Alfonso XIII.

Al efecto se anunciará en breve un concurso de carrozas regionales, pensamiento que ha sido expuesto en «El Imperial» y perfectamente acogido en los centros oficiales y artísticos de esta Corte.

El festival, con números nuevos y sorprendentes, promete ser de extraordinaria magnificencia.

Declaraciones de Sagasta

Madrid 9 (23 55.)

El «Heraldo» de esta noche publica una interview celebrada por uno de sus redactores con el presidente del Consejo de Ministros.

Las declaraciones del Sr. Sagasta, de indudable interés, pueden sintetizarse así: Desdena las frases mortificantes que usan con él algunos periódicos haciendo creer á sus lectores que á él le falta la confianza de la Corona.

Porque la tiene precisamente se halla en el Poder.

Riesgo de las cesuras que á cada momento se anuncian.

Su autoridad de jefe se impone á las pequeñas pasiones y todos la acatan con gusto ó por deber.

Duda de que si señor Maura se aproxima al señor Silvela, pues su temperamento le impedirá formar en el partido conservador.

Tales son, en resumen, las manifestaciones del señor Sagasta, que ahora se comentan de muy diversos modos en los círculos políticos.

El tiempo

En estos momentos está cayendo copiosa nevada en la Villa.

E frío es cruel, insoportable.

Las calles vense desiertas.

El Gobernador de Barcelona

Todavía no hay nada resuelto acerca del relevo del Gobernador civil de Barcelona, señor Socias.

Así lo dicen en la subsecretaría del Ministerio de la Gobernación.

Era de esperar

La declaración de mayoría de edad y comienzo efectivo del reinado de Alfonso XIII, no ha de motivar la salida del Palacio de Oriente de su augusta madre doña María Cristina.

Esta seguirá viviendo al lado de su hijo, como hasta aquí.

Continúan los estudios de fiestas para la coronación, en el mes de Mayo.

El Concordato

Los señores Sagasta y duque de Almodóvar del Río, han confirmado que dieron comienzo las negociaciones para la reforma del Concordato; declarando al mismo tiempo el presidente y el ministro de Estado, que el Embajador de España en Roma, señor Pidal, es quien entorpece dichas negociaciones en vez de activarlas, pero que resulta difícil relevarlo, porque lo protege el Vaticano.

Los descargadores del muelle

Barcelona.—Hoy han faltado al trabajo todos los descargadores de carbón.

Esto es una nueva contrariedad, por-

que quedan paralizadas las operaciones que se relacionan con el comercio y la industria, causándose grandes perjuicios.

El marques de Pozo Rubio

Se encuentra enfermo el exministro conservador señor Fernández Villaverde.

El señor Gárcia

Ha sido sacramentado el magistrado del Tribunal Supremo, señor Gárcia.

TELEGRAMAS DE HOY

Lo de Zaragoza

Madrid 10 (2'55) —URGENTE.

Signa la tranquilidad en Zaragoza. La benemérita patrulla por las calles. Sábese que dos guardias civiles están heridos.

Se han hecho numerosas prisiones.

Demarcación territorial

Madrid 10 (3'16) —URGENTE

Gijón.—Para el domingo se prepara una imponente manifestación de protesta contra la nueva demarcación territorial del instituto —Guerra.

EN 4.ª PLANA

«La Publicidad» en París: Radiografía peligrosa.—Album del hogar: Cocina española.—Boletín religioso.—Anuncios.

HUMORADA

Se habla de un choque de trenes y dice Gedeón:

—A mí no me afectan esas catástrofes. La muerte de los demás me deja frío.

Después, queriendo corregir tan feroz declaración de egoísmo, añade: —Advierto á ustedes que también me dejará frío mi muerte.

En un baile.

—¿Le gusta á usted el baile, señorita?

—No.

—¿Entonces por qué baila usted tanto?

—El médico me ha ordenado que sude mucho.

Entre elector y diputado:

—Pero no me dijo usted que cuando saliera diputado podría pedirle todo lo que quisiera?

—Sí, señor; pero no le dije que se lo concedería.

Fábrica de GUANTES PIEL

Acera del Casino, 9, entresuelo

Surtido de todas clases, para señora y caballero.

GUANTES DE SALDO, EN PIEL Y LANA

LA MOTRILEÑA

A viajar barato y con comodidad: Desde el día 10 del mes actual, los asientos del coche «La Motrileña» que hace el servicio de viajeros desde esta ciudad á la de Motril y vice versa. serán á los precios siguientes:

Berlina y Delantera, asiento. . . 4 pesetas Interior. id. . . 3 » Cupé id. . . 2 »

Servicio esmerado como tiene acreditado de antiguo esta Empresa.

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precio sin competencia. Escudo del Carmen 12. Frente al parque de Bomberos.

CONFITES Antivenéreos COSTANZI

(Véase anuncio 4.ª plana.)

Minas de hierro de Andalucía

Sociedad anónima

La junta general ordinaria de esta sociedad que ha de verificarse en el mes de Enero de cada año, con arreglo al artículo 13 de sus Estatutos, tendrá lugar el día 29 del corriente mes en el local de sus oficinas, establecidas en la casa sin número esquina á la calle del Buen Rostro, piso 2.º, Gran Vía, á la una de la tarde.

Terminada dicha junta general ordinaria, se constituirá la sociedad en junta general extraordinaria, para tratar de la modificación de sus Estatutos.

Y por medio del presente anuncio se convoca á los señores accionistas á una y otra junta, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 13 citado y en los artículos 15 y 37 de los mismos Estatutos.

Granada 10 de Enero de 1902.—El presidente del consejo de administración, R. Malbay.—El secretario, Manuel López Sáez.

Muebles de José Muñoz y C.

REYES CATÓLICOS, 24

Los dueños de este acreditado bazar tienen el honor de invitar á su numerosa clientela y al público en general á visitar su establecimiento, donde encontrarán un extenso surtido en todas clases de mobiliarios, últimos modelos en sillones de salones, gabinetes y tapicerías, y muebles de fantasía construidos en sus talleres, por lo que se garantizan.

Gran surtido en camas de todas clases. —Precios y económicos.

Academia Politécnica de San Francisco

Calle del Hospital de Santa Ana núm. 12

frente á la iglesia de la Plaza Nueva

Este colegio incorporado al Instituto, admite matrícula, por los precios ordinarios hasta el 15 del actual á todos los alumnos que deseen estudiar los diferentes años del grado de Bachiller.

Los honorarios son muy módicos y para los internos la pensión y cuidados solo cuesta nueve reales diarios, abonados en la forma reglamentada.

Estudios de carreras económicas, fáciles cortas y provechosas.

Los alumnos asustados que deseen seguir desde su domicilio la preparación Administrativa de Hacienda y que así lo tienen solicitado de este Centro, se les remitirán las explicaciones y anotación de materias, mediante la inscripción mensual y anticipada que devengan nuestros alumnos según el Reglamento.

Igual sistema se puede adoptar con los primeros años de las Carreras Especiales.

SAN ANTON

Dinero por alhajas, ropas y otros efectos.

Párraga, 1. Granada

Se vende un tronco de mulas negras, nobles, seis dedos y habituadas á carga, tiro y silla. Se pueden ver, Tinajilla, 32.

MIL PESESTA al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, que curan muy pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pino 5, Barcelona y principales de España.

MODELACION IMPRESA

para

Repartimientos de Rústica y Urbana.

Y LISTAS COBRATORIAS

Se vende en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, más barato que en ninguna otra casa.

44 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

EL TREN 17

NOVELA DE CLARETIE

que á la verdad le era necesaria.

—¡Que Lauriana llegue á ser madre!—se decía.—¡Tengo bastante valor para que no se gaste trabajando!

Sin embargo, ella se empeñó en tener una máquina de coser de Singer.

—¡Que ideal!—repeta Marcial.—Ya tengo mi locomotora modelo. ¿Queréis que esto sea una sucursal de las artes y oficios?

Lauriana contestó, que en una casa de familia una máquina de coser era casi necesaria. ¡Cuánta economía de tiempo y trabajo!

Marcial compró la máquina y Lauriana se divirtió con ella, como con un juguete, pero pronto se cansó.

Era fatigoso para las piernas, y luego que aquel mueble era muy incómodo y nada bello. ¡La habitación era tan pequeña! No se debían colocar más objetos que los que pudieran servir de adorno.

—¡Si tú quisieras,—dijo algunos días después á su marido,—tengo una idea. En lugar de esto compráremos, á tanto por mes, se suponía, ó bien alquiláremos una casa... ¡Oh! ¡qué ganas tengo de ella!

—¿Qué és?—preguntó Marcial.

—Te lo diría, pero no me atrevo... Vas á incomodarte...

—¿Yo?

—Es una locura, te lo prevengo.

—Vamos á ver; ¿qué locura es esa?

—Pues bien, quiero un piano.

—¿Un piano?

—Sí. Debe ser tan alegre tener en su casa algo que cante.

—¿Pues no bastas tú? ¡Cantas tan bien! —Pues cantaré cien veces mejor si tengo un piano; y luego, cuando no estés aquí tendré al menos en qué entretenerme.

—¿Eso es decir que te fastidias?—repuso Marcial inquieto y frunciendo las cejas.

—¡Oh! sí; cuando tú no estás me fastidio de no tenerte á mi lado.

No pedía menos desentirse como acariciado por aquella respuesta dada con una sonrisa que rizaba sus rosados labios y hacia brillar los ojos azules de aquella niña.

Se alquiló el piano. Lauriana se divertía en hacer correr sus lindos dedos por las teclas del piano. No sabía tecar y fue preciso buscarla una profesora; una pobre jóven discípula del Conservatorio, que tosía mucho, se detenía sofocada dos ó tres veces en la escalera y que llevaba poco por sus lecciones.

Decía á veces á Lauriana en voz baja: —Teneis mucha disposición, señora; aprendereis muy pronto.

—Tanto mejor; esto me divierte mucho.

En las noches de invierno, mientras

que Lauriana empezaba algun trabajo de aguja que jamás terminaba, tapicería ó crochet, Marcial hablaba con Estéban Hamelin de todos aquellos proyectos que eran su esperanza, y que Lauriana empezaba á saber de memoria por haberlos oido formular repetidas veces.

—¡Vamos!—decía Lauriana sonriéndose—para tí no hay nada imposible. Realizarás tus proyectos y entonces estaré orgullosa de tí, y te adoraré más, si puede ser.

—Espero que sin eso lo adorareis siempre—replicaba Hamelin.—Las mujeres están hechas más bien para curar las heridas de los que caen que para coronar á los que triunfan.

—¡Vaya un ideal! ¿Por qué me decís eso!

—Por nada. Porque las mujeres, y no digo esto por vos, faltan casi siempre á este deber. Se burlan del caído cuando son ellas tal vez las que le han hecho caer; son las que siempre ponen trabas y las primeras en gritar, riéndose: ¡qué torpe eres!

A Lauriana no le gustaba aquel tono de burla que tomaba Estéban; lo encontraba cargante.

—¡No amais á las mujeres, según veis! decía.

Hamelin se echaba á reír.

—¿Por el contrario, las adoro; sólo que ellas son tan amenudo la causa de tantos desatinos, que me dan miedo. Para un hombre de genio que hayan inspirado, ¡cuántos no han rodado como un guijarro por el río y que han

quedado desconocidos porque ellas han pasado por su existencia!

—Vamos, vamos, interrumpía Marcial, que sabía que aquellas conversaciones no agradaban á Lauriana;—dejemos eso, Estéban. Cualquiera, al oírte, diría que has sido el más desgraciado de los hombres.

—No, no lo he sido, puedo decirlo; pero es porque sencillamente he tomado mi partido y suprimido la mujer.

—Entonces,—preguntó Lauriana,—¿no os casareis jamás?

—¡Oh! ¡oh! esa es una cuestión grave. No respondo de nada. No respondo de no romperme el cuello al bajar la escalera ó de no ser aplastado por un camión al atravesar la calle.

—¡Sois insostenible!—concluía Lauriana.

Y sentándose al piano procuraba descifrar alguna galop de opereta, mientras Marcial decía riendo á Estéban: —Querido amigo, sobre eso tengo formada mi opinión; las mujeres no pierden más que á los hombres débiles, que aun sin ellas se perderían.

—¿Crees eso?

—Estoy seguro.

Luego la conversación versaba de nuevo sobre los grandes proyectos, y Marcial hacia marchar en la habitación la máquina modelo que había construido, mientras que Lauriana, asustada, se levantaba y huía á la otra pieza, gritando á su marido, que se reía de ella.

—¡No quiero verlo, me da miedo! ¡Algun día estalla y volamos todos.

Y se encerraba dejando á Marcial es-

plieando á Estéban sus proyectos *apropos natura*.

Los primeros tiempos, el primer año de matrimonio, pasaron así para Lauriana y Marcial, y si la jóven estaba orgullosa de sentirse tan completamente dueña de aquel hombre, él se declaraba reconocido á la gran parte de alegría que le había sido reservada.

Marcial tenía ardores de trabajo que revelaban al hombre feliz. Su mecánico le decía riendo que en su manera de caldear, y en sus menores gestos, se veía que era hombre que nada deseaba.

—¿No es así, compañero?

Compañero es el nombre que todo mecánico da á su fogonero. Este, por el contrario, no responde por señor ni por compañero, sino por el nombre del mecánico.

—¡Oh! deseo muchas cosas aun—respondió Marcial riendo;—pero no la felicidad de todos los días, porque esa ya la he encontrado.

—Pues bien, si deseais pasar á mecánico, es una satisfacción que pronto tendréis, compañero, porque yo me retiro.

—¿Ves, Montpezat?

—Sí. Veinticinco años de servicio ya es algo. Deseo retirarme al Perigord, á mi casa, en Sain-Alvare, viendo madurar mi trigo y comiendo las brevas y los higos de mi jardín.

—Pues siento que nos separemos, Montpezat. Hace cinco años que viajamos pareados, y ¡cuántas tormentas hemos sufrido!

“LA PUBLICIDAD”, EN PARÍS

Radiografía peligrosa

Las fiestas de año nuevo con su séquito de discursos, recepciones y banquetes, reducen la actualidad a poca cosa. La trivialidad de estos días, no permite en París que la atención se fije en motivos de alguna trascendencia.

Y sin embargo, una nota científica se ha hecho escuchar rompiendo la monotonía de circunstancias. Esta nota se refiere a los efectos peligrosos de la radiografía ó rayos X. Precisamente cuando el descubridor de estos rayos, el doctor Roentgen acaba de obtener uno de los premios Nobel viene a censurarse sino el procedimiento en sí mismo al menos alguna de sus aplicaciones.

Es evidente que la radiografía ha prestado ya numerosos servicios, tanto en el dominio de la cirugía como en el de la medicina. Pero tampoco hay duda de que, confiando en la falta de sensaciones eléctricas, se ha creído erróneamente en la inofensividad de lo que realmente es peligroso.

En el hospital de San Luis, de París, se han registrado diversos casos interesantes. Uno de ellos se refiere a un hombre que tenía por oficio exhibirse diariamente en un espectáculo sometiendo la mano a la acción de los rayos X. La perturbación sufrida por la mano fué lenta

pero progresiva y profunda. Como no experimentaba dolores el individuo en cuestión no se dió cuenta de su daño hasta que ya no pudo hacer uso de la mano. Hoy la mano tiene el aspecto rojo de un eritema muy violento, con hinchazón de los músculos; la piel está agrietada; las uñas destruidas por las vibraciones atacan la matriz ungueal, mueren atacadas en su misma raíz. Y no sólo sufre este individuo una grave enfermedad local en la mano, sino que además se ha generalizado su dolencia. Así, se le ha caído el pelo, se ha quedado sin pestañas, sin cejas, sin barba ni bigote; el ojo derecho (en correspondencia con la mano enferma) corre peligro; los párpados funcionan mal y ve muy poco.

Otro caso notable, examinado también en el hospital de San Luis, es el de una llaga purulenta total, de 16 centímetros por 12, causada en el vientre de un enfermo por la mala aplicación de los famosos rayos.

A este orden de malas aplicaciones corresponden un caso de lesión en el vientre; lesión que ha motivado la condena, por imprudencia, de un radiógrafo que tal vez fué más desgraciado que culpable y un caso de quemadura de la cara y casi pérdida de un ojo, accidente por el cual acaba de ser condenado un doctor parisiense al pago de 500 francos de indemnización de perjuicios.

El resultado de estas observaciones es que los rayos X deben considerarse como vibraciones u ondas, las cuales lo mismo que el calor y la luz tienen velocidad y energía y en consecuencia producen fuerza. El organismo no percibe esta fuerza pero experimenta sus efectos. La potencia vibratoria superior determinada por los rayos influye en el movimiento atómico de las células y de aquí la perturbación.

Los efectos naturalmente son proporcionales a la intensidad, duración y fuerza de penetración que corresponde a la densidad de los cuerpos. Pero en suma, parece demostrado que los rayos X actúan como ciertos compuestos químicos ejerciendo una acción disgregante en los cuerpos orgánicos.

Ahora, de esta misma acción destructiva acaso se derive alguna acción especialísima microbocida. Es una idea que empieza a llamar la atención de la ciencia. En este caso sería necesario graduar la intensidad. Hasta hoy no se puede afirmar nada positivo. Lo único, por consiguiente, que se ofrece a la consideración pública es que los rayos X producen algunas veces efectos deplorables, y que los mismos médicos y los radiógrafos de profesión se equivocan en las aplicaciones y ocasionan, por su imprudencia, sensibles accidentes.

Y si esto se puede decir de personas autorizadas en la ciencia, claro es que

tratándose de personas inoportunas la aplicación por ellas de los rayos de Roentgen constituyen un peligro muy grave. París, 3 Enero 1902.

Album del hogar

Cocina española.

Lomo de vaca asado.—Tomado un pedazo de lomo de vaca de dos libras, póngase en una cacerola con cuatro onzas de manteca de cerdo, una hoja de laurel y una cebolla pequeña en cascotes; cuatro ajos cascados y una rama de perejil, seis granos de pimienta y otros tantos clavillos, y una cucharadita rasa de sal en grano, con lo cual se rehogará el lomo durante media hora; luego se cubre bien de agua, más medio cuartillo de vino blanco, dejando cocer hasta que la carne esté blanda y reducido el líquido en casi la grasa. Cuanto se añada más agua, sea hirviendo, y si hubiese mucho caldo y la carne ya estuviera, se saca ésta y aquél continuará hasta reducirlo como se dice. Sirvase trinchado el lomo y pasado por colador la salsa.

Cazón al horno.—Póngase en una placa un trozo de cazón en cantidad de una libra, rocíale de sal y pimienta molida, ajo y perejil picados, y pan rallado; macháguese una onza de piñones hasta convertirlos en una pasta, la que desleída con media ración de vino blanco, se

pondrá sobre el pescado, y además dos onzas de manteca de cerdo; en horno un poco fuerte se dorará, vertiendo sobre él de vez en cuando alguna grasa de la que le acompaña, con el objeto de que se sostenga jugoso.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 11 de Enero.—San Higinio, Papa y mártir.

Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia del Sagrario. Se manifiesta á las ocho y se oculta á las cinco.

Misa cantada.—En la Capilla Real, y en las parroquias á las nueve.

Misa de doce.—En las Augustas, San Justo, la Magdalena y el Sagrario.

En la iglesia de Ntra. Sra. de los Angeles la devoción al Santísimo Jesús de Praga.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Idelfonso, á las ocho y media; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en San Antón.

MAQUINA PARA ESCRIBIR

Se vende una DACTYLE, completamente nueva, que costó 600 pesetas, en 375. En esta imprenta, Párraga, 5.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.

Albondiga de granos

Pratos y balances del trigo

Sobrante de anterior 1902 q. 6

Entrada de ayer 6

Total existencia ayer 1999

Vendidos 135

Quedan 1864

Precios del trigo de ayer

De 25'00 a 27'25 ptas. q. métrico

Precios de otros granos

Cebada de 22'00 ps. a 24'00 q. m

Habas de 25'00 a 28'00

Mais de 25'00 a 27'00

Matadero público

Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización:

7 reses mayores, a 2'02; 148

carrajes a 1'75; 00 ovej. a 0'00

Dr. Morales

debes pildoras para la completa y segura curación de la

debilidad, espermatrices y

impotencia

Cuentan 24 años de éxito y son el

acuerdo de los enfermos que las emplean.

En Granada, farmacia de J. Ortíz

pujazon, San Jerónimo, 12.

LA CASA

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas

excelentes clases de chocolates

que tanta fama gozan en

España y el extranjero.

Premiados en cuantas exposiciones

ha concurrido.

De venta en todas las confiterías

y ultramarinos de ésta.

Depósito central,

MONTEA, 25.

Lecciones de bordado

Con la máquina «Singer» para

coser «Robina Central».

La señorita Francisca Baya,

profesora de labores, da lecciones

de bordado en las mencionadas

máquinas, de «La Compañía Fabril

Singer», Calle San Miguel

A 12, núm. 13.

Ramiro Alfonsea Molina,

Agente de negocios.

CALLE TENDILLAS, 6.

Representación de Ayuntamientos

y formación de Repartimientos

para cobros de la Contribución

Territorial, consumos y

vecinal, presupuestos, cuentas

de Pósitos municipales y de recaudación,

cobro de haberes.

FES DE VIDA

A 3 pesetas el ciento y sueltas

a 5 céntimos.

Por millares grandes rebajas.

Se venden en la imprenta de

este periódico, Párraga, 5, Granada.

Traslados.

En la imprenta de este periódico,

Párraga, 5, se venden libretas de

traslados talonarios para dar participaciones

de lotería a 0'50 y 1 peseta, y traslados sueltos a 76

céntimos el ciento.



Confites antivenéreos
Roob anisifilítico
Inyección vegetal.

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estreches), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar, y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó Inyecciones Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica ó herpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis y herpes, sino que destruye los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A Salvati Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite á los increíbles el pago una vez curados.

Precio de la inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob anisifilítico y antiherpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona, y en todas las buenas farmacias.

En Granada, en las del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 32; D. Justo Ortíz Pujazon, San Jerónimo, 13.

Consultas médicas en Barcelona, calle Diputación 435, entre sulo 2.º, todos los lunes, miércoles y viernes, á las doce.

ABONOS. AMADEO CROS
Princesa 21.—Barcelona.

FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la Agricultura

Primeras materias para Abonos.

Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc.

DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandía, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza.

Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3

Despacho y oficinas, casa del representante

D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las

Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á

quien deben dirigirse para encargos, folletos ó

instrucciones.

Representante en MOTRIL, D. Ramón González.

Litografía Jerezana

GRANDES TALLERES A VAPOR

de Imprenta, Litografía,

Fotografado, Encuadernación

VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4.

Jerez de la Frontera.

ARBOLES FRUTALES

y ornamentales, rosales ingertos y francos, y otras plantas.

de D. Miguel del Camillo, en Daroca (Aragón). Catálogos:

ALCALA, 52, 2.º izquierda, Madrid.

VALES

Talonarios, en libretas de 4 cien hojas, desde 75 céntimos una y

5 pesetas cada diez, ó sea un millar de vales.

Los hay en tamaño mayor, a 1 y 750 pesetas, respectivamente.

Se venden en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, Granada.

ESQUELAS MORTUORIAS desde SIETE pesetas el ciento. En esta imprenta, Párraga, 5

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS BORDADOS

Gran destilería á vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y vinagres de todas clases

de PEDRO VILLEGAS RODRÍGUEZ

Camino de Jaén, 69, Granada.

En esta casa se fabrica el selecto ANIS PORTAGO, riquísimo aguardiente dulce, por su agradable paladar, exquisito bouquet é inmejorables condiciones higiénicas, está siendo muy solicitado por todas las plazas de España.

Se halla de venta en Granada, en todos los buenos establecimientos de bebidas, coloniales, cafés, y en la sucursal y escritorio de esta fábrica, VILLAMENA 4 y 6.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor...
ENTRERREDAS URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1898 y Gran Concurso de París, 1899. Veintidós años de éxito creciente. Única aprobada y reconocida por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben, reconociendo ventajosa sobre todos sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Píñal, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remitan por correo anticipando su valor.

RECIBOS

Los hay talonarios, para el uso de modestos industriales que tengan que cobrar cuentas, á una PIZÁVA la libreta de cien hojas, en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, Granada.

DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SAN JOSE

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos hechos con cementos de las mejores marcas, y fábrica de cemento lento de superior calidad perfeccionado de M. García y Compañía.

Depósito Gran Vía, frente á la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

GRANADA.

Recorral en Motril calle de las Cañas núm. 18.

IMPRENTAS

Por 1500 pesetas se vende una imprenta completa para toda clase de trabajos y material suficiente para hacer un gran periódico diario.

Por 1000 pesetas se vende una imprenta surtida, para hacer un periódico del tamaño de LA PUBLICIDAD.

Por 500 pesetas se vende una imprenta para hacer un periódico de la mitad del tamaño indicado.

Por 500 pesetas se vende una máquina pedal, que imprime pliego español.

Por 125 pesetas se vende una prensa de imprimir, de idénticas dimensiones.

Por 125 pesetas se vende una magnífica perforadora, casi nueva.

Por 35 pesetas se vende un numerador automático de tres cifras.

Por 150 pesetas se vende una colección de moldes para imprimir papel pautado, Iturzaeta, para escuelas.

Dirigirse personalmente, para ver los materiales tipográficos que se ofrecen, al regente de los talleres de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada.

AGENDA DE BUFETE

Ó LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1902

EDICION ECONOMICA

Edición de dos días en plana, encartada, sin papel secante. 1,50 pesetas.

—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 2,00 —

Edición de un día en plana, encartada, sin papel secante. 3,00 —

—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 4,00 —

EDICION COMPLETA

Edición de dos días en plana, en tela á la inglesa, sin papel secante. 2,50 —

—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 3,00 —

Edición de un día en plana, en tela á la inglesa, sin papel secante. 4,00 —

—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 5,00 —

CONTIENE

Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de Letras, de Pagars.—Guía de ferrocarriles.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales, de Telégrafos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales.—Guía de esta población, con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco, para apuntes de todos los días.

Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos, por lo tanto, á decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly-Baillière é Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

LA ACTIVIDAD

Centro Consultivo de la ciudad

OPERA DE LA VIRGEN NUM. 10. GRANADA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, con unos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases

A LOS PROPIETARIOS

Recibos talonarios para el cobro de alquileres, desde 50 céntimos libreta.

Hay otros más grandes y clases especiales para el cobro de rentas de fincas rústicas, y contratos diferentes para formalizar los arriendos.

Imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada.

INTERESANTE

A los coleccionistas de sellos y tarjetas postales

En el anti, no establecimiento de papelería y objetos de escritorio de Francisco Pericas, se ha recibido un extenso y variado surtido en preciosas y artísticas tarjetas postales, en infinidad de dibujos y asuntos mitológicos, modernista, al óleo, ilustradas á mano y otra infinidad de procedimientos de lo más nuevo en esta clase de artículos.—Completo surtido en papeles de fumar de todas las marcas.

FRANCISCO PERICAS GIBERT Puerta Real.